PROMIEN OKREGU OPISANEGO/WPISANEGO W TROJKAT, KWADRAT, SZESCIOKAT FOREMNY
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ZADANIA:

10.

11.

LICZYMY RAZEM

(VI11.2014) Promien okregu opisanego na tréjkacie réwnobocznym jest réwny 8. Wysokosé tego tréjkata jest
rowna:

A. 43 B. 83 C.12 D.6

(VI.2014) Na tréjkacie prostokatnym, ktérego przyprostokatne majg dtugosci 12 i 9, opisano okrag. Promien
tego okregu jest réwny:

A. V108 B. 15/2 C. 15 D. +/108 /2

Na tréjkacie réwnobocznym opisano okrag o dtugosci 47z . Dtugos¢ boku tego tréjkata jest rowna:

A.2 B. V3 c.23 D. 4/3

Stosunek pola kota opisanego na tréjkacie rownobocznym do pola kota wpisanego w ten tréjkat jest rowny:
A.1:2 B. 2:1 C.1:4 D. 4:1

Dtugos$é promienia okregu opisanego na trdjkacie rownoramiennym o bokach dtugosci 4, 6, 6 jest rdwna:

A. 12 B.9/2 >

SAMODZIELNIE®

Promien okregu opisanego na tréjkacie prostokatnym o przyprostokgtnych dtugosci 1 i 7 ma dtugosc réwna:
A. 2,52 B. 54/2 C.5 D.2,5

W kwadrat, ktérego obwdd wynosi 877 wpisano koto. Pole powierzchni tego kota jest rowne:
A. 2r1° B. 7° C. 4r? D.4r’

Pole powierzchni tréjkata jest réwne 6, a dtugos¢ promienia okregu wpisanego w ten tréjkat wynosi 3.
Obwadd tego trojkata jest rowny:
A 2 B.3 C.4 D.6

Promien okregu wpisanego w kwadrat o przekatnej dtugosci 6 ma dtugosc:

B.3/2 C. 32 33

D. —
2 3

A3

LICZYMY RAZEM

Okrag wpisany w tréjkat prostokatny ABC jest styczny do przeciwprostokatnej AB w punkcie K. Wiadomo, ze
|AK| =4 i |KB| = 6. Oblicz promien tego okregu.
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SAMODZIELNIE®

(VIN1.2018 4p) W trojkacie prostokatnym ABC przyprostokatna AC ma dtugosé 5, a promien okregu wpisanego
w ten tréjkat jest réwny 2. Oblicz pole tréjkata ABC.
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POLE TROJATA, SKALA PODOBIENSTWA — PODSTAWOWE INFORMACIJE

Wzory:

LICZYMY RAZEM

Zadanie 13. Oblicz pole tréjkata

a)

0BLICZ POLE PRZEDSTAWIONEGO
TROJKATA PROSTOKATNEGO.

b)



SAMODZIELNIE®

14. Boki tréjkata majg dtugosci 20i 12, a kat miedzy tymi bokami ma 120 stopni. Pole tréjkata jest rowne:

A. 60 B. 120 C.60+/3 D. 120+/3

15. Jezeli trojkaty ABCi A’B’C’ sg podobne, a ich pola s3 odpowiednio réwne 25 cm kwadratowych i 50 cm
kwadratowych, to skala podobieristwa A’B’ do AB jest réwna:

A.2 B.% c. 2 D.Q

2
16. Obwody dwdch tréjkatéw podobnych, ktdrych pola pozostajg w stosunku 1: 4, mogg by¢ rowne:
A.9i36 B.18i36 C.9i144 D.18i144

17. Miary katéw wewnetrznych trojkata pozostajg w stosunku 3:4:5. Najmniejszy kat wewnetrzny tego trdjkata ma
miare (w stopniach)

A. 45 B. 90 C.75 D. 60



ZADANIE 1.

Punkty 4, B,C, D naleza do okrggu o srodku O. Jesli kat ABC ma miarg
707, to kat DAC ma miare:

AL T0° B. 50°
C. 40° D. 20°
ZADANIE 2.

Trojkaty ABC i DEF sa podobne. Obwod trojkata ABC jest rowny 16, a jego pole 12. Pole
trojkata DEF jest rowne 60. Zatem obwod trojkata DEF jest rowny:
c 1645 16

D.—
5 5

A. 80 B. 1645

ZADANIE 3.

Okrag o promieniu 3 jest wpisany w trojkat prostokatny. Punkt stycznosci dzieli przeciwpro-
stokatna na odcinki dlugosci 5112, Obwod tego trojkata jest rowny:

A.40 B. 34 C.51 D. 64

ZADANIE 4.

Kat wpisany oparty na % okrggu ma miareg:

AL B0° B. 40° C.20° D. 10°

ZADANIE 5.

Pole trojkata jest rowne 15. Dwa boki maja dlugosci 101 6. Kat migdzy tymi bokami moze miec
miare:

A.T75° B. 60° C.45° D. 30°

ZADANIE 6.

Pole trojkata jest rowne 1843, a kat ma miare 60°. Jeden z bokéw przyleglych do tego kata ma
diugosc 12. Oznacza to, ze drugi z bokow przyleglych do kata 60° ma dlugosé:
A4 B.6 C.8 D. 10

DODATKOWE



